

魅力社团

巧手绘制七彩梦

□魅力社团 合肥市五一小学童彩美术社团

孩子的世界里总是千奇百怪、天马行空。可是，相对正经严肃的课堂上要怎么承载一个个奇思妙想的梦中世界呢？在合肥市五一小学的课堂上就有这样的一种氛围，大家用自己的小手画出心中的七彩世界。

合肥市五一小学的童彩美术社团组建于2012年，发起人王帆老师的创建初衷是希望能用孩子的眼睛看世界，用孩子的想象创造世界。

要运用各种不同材料、不同画种的各类美术形式来作画，真是说起来简单做起来难。一开始，童彩美术社团只是针对低年龄段的学生，作为绘画课的一种补充。后来，随着社团成员低年龄段的增加，童彩社团考虑把教学内容定位为创意美术，以游戏、故事、表演、歌唱等结合折纸、泥塑、剪纸、拼贴、刮画、吹画等多元化美术形式来开展。

在去年10月16日世界粮食日来临之际，社团开展了“五谷杂粮拼图画”活动。用粮食作画，似乎并不多见。粘贴而成的山水、人物、花鸟、卡通等形象栩栩如生。每幅五谷粮食画都要经过特殊工艺处理，采用永久保存技术，可将作品长期保存和收藏。

我要说

五（2）班 张丹丹：一开始，面对这么多的粮食，我实在是无从下手。参与社团的过程中，我不仅会做各种各样的图画，还了解了我国非物质文化遗产的不俗魅力，我已经深深地爱上了种子画了。

五（2）班 钱小豪：用彩泥做成的海洋动物添在自己画的海水里，我做了很长时间，都没有把金枪鱼的身体做立体。但我一点儿也没放弃，继续努力，做完了这幅图。自从进入了社团，我变得活泼开朗了很多，也让我觉得我是与众不同的。

五（2）班 姜志豪：在社团中，我虽然是个“无名小卒”，但在这个大家庭中，我也找到了属于我的快乐，每次完成一件作品，都让我欣喜不已。

百草园里显身手

□魅力社团 合肥市五一小学菁菁百草园

种植中草药、制作香囊、制作花茶、制作植物标本，这些听起来不可思议的事情在菁菁百草园里都可以实现呢！这里不仅培育着各种各样的中草药，还有安徽省中医药大学的老师们亲临现场，教授大家关于中草药的奥秘。

菁菁百草园从2015年9月成立至今，已经培养出了一大批优秀的“中药高手”啦！虽然社团里的小学生年龄很小，但通过亲身体会获得知识与经验，训练学生视觉、听觉、味觉、嗅觉、触觉，这可是一件不小的工程。

社团有自己的园地，在指导老师的带领下，学生们会在这片园地进行植物的种植、护理，每几人一组负责一片园地，定期护理、观察，并记录。

从一开始带着孩子们去中医师店配比香囊的成分，听配药的医师讲解药材搭配的功效，进行知识的记录学习，到把香囊配好的七种药材白芷、金银花、薄荷、紫苏叶、丁香、艾叶、石菖蒲带回来，分盘而装，让学生们根据自己的记录闻香辨别中草药，再到配比药材成分，根据预防感冒、净化空气、缓解头疼等功效制作出自己想要的香囊，学生们进行了一个系统的学习。

在鲜花盛开、中草药茂盛的园地，同学们学会了认识香囊成分的中草药，并学会根据功效制作香囊；同学们认识了花茶的功效，并能回家泡给爸爸妈妈喝；学会了采集植物，制作精美标本。在玩中收获关于中草药的知识，还能了解传统文化的魅力，最重要的是收获了热爱植物、热爱大自然的美好心意。

三（1）班 赵莹莹：进入我们的社团就像进入了花草世界一般，那里的植物特别多，有驱蚊草、栀子花、金银花等。在社团里，我最喜欢的就是做香囊了，虽然一开始总会有些难，但看到自己手工缝制的香囊就很开心。再闻闻香囊上淡淡的中草药香，心情愉快极了。

三（2）班 郑宇卉：参加这个社团我可开心了，每次到泡花茶的时候，我都格外兴奋，这是我喜欢的。把茶叶放好，点燃蜡烛，看着一壶水渐渐泡成一壶茶，茶香扑鼻。喝上一口，感觉自己前面所有的准备和等待都是值得的。我可喜欢这个社团了。